



СЛУЖБЕН ВЕСНИК

НА НАРОДНА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА

Ракописите се испраќаат во дупликаат на адреса: „Службен весник на НРМ“ — Скопје, и не се враќаат.

СКОПЈЕ
Среда, 18 април 1951 година
Број 13 Год. VII

Овој број чини 2 дин. Преплата за една година изнесува 250 дин. Чековна сметка бр. 801.901812

57

Врз основа на член 73 точка 4 и 9 од Уставот на Народна Република Македонија, по предлог од Претседателот на Владата на НРМ, Президиумот на Народното собрание на Народна Република Македонија издава

У К А З

ЗА РЕОРГАНИЗАЦИЈА НА ВЛАДАТА НА НАРОДНА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА

I

Од денот на влегувањето во сила на овој Указ, Владата на Народна Република Македонија ќе се состои од следните министерства и совети:

Претседателство на Владата,
Министерство на внатрешните работи,
Министерство на финансите,
Министерство на правосудието,
Совет за законодавство и изградба на народната власт,

Совет за просвета, наука и култура
Совет за народно здравје и социјална политика,
Стопански совет — со Главна управа за план и со републикански Завод за статистика и евиденција, како негови органи.

Совет за енергетика, преработувачка и екстрактивна индустрија — со Главна управа за локална индустрија и занаетчиство, Главна дирекција за електростопанство, Главна дирекција за метална индустрија, Главна дирекција за хемиска индустрија, Главна дирекција за дрвна индустрија, Главна дирекција за текстилна и кожарска индустрија, Главна дирекција за прехранбена индустрија, Главна дирекција за металургија и јаглен и Главна дирекција за неметали и градежна индустрија, како самостојни органи,

Совет за градежни и комунални работи — со Главна управа за комунални работи, Главна управа за патишта, Главна дирекција за градежни претпријатија и Главна дирекција за сообраќај, како самостојни органи,

Совет за земјоделие и шумарство — со Главна управа за земјоделие, Главна управа за шумарство, Главна дирекција за државни земјоделски стопанства и Главна дирекција за задружното земјоделие, како самостојни органи,

Совет за промет со стоки — со Главна управа за трговија и снабдување, Главна управа за државни набавки, Главна Управа за туризам и угостителство и Главна управа за увоз и извоз, како самостојни органи.

II

Се укинуваат досегашните органи на Владата на Народна Република Македонија:

Советот за комунални работи и локална индустрија, Планската комисија.

Министерството за просвета, наука и култура,
Министерството за градежи,
Министерството за трговија и снабдување,
Министерството за државни набавки,
Министерството за земјоделие и шумарство,
Министерството на трудот,

Комитетот за увоз и извоз,
Комитетот за комунални работи,
Комитетот за локална индустрија и занаетчиство,
Комитетот за туризам и угостителство,
Комитетот за водостопанство,

Генералната дирекција за тутунска индустрија,
Генералната дирекција за неметали,
Генералната дирекција за градежна индустрија,

Работите од укинатите органи се пренесуваат на следните органи на Владата, односно на самостојните органи при советите на Владата:

комуналните работи од надлежноста на Советот за комунални работи и локална индустрија на Советот за градежни и комунални работи, а работите од локалната индустрија и занаетчиството од надлежноста на тој Совет на Советот за енергетика, преработувачка и екстрактивна индустрија,

работите на Планската комисија преминуваат на Стопанскиот совет и на Главната управа за план, спрема распределението на надлежностите што ќе го одреди Владата,

работите од Министерството за просвета, наука и култура на Советот за просвета, наука и култура,

работите од Министерството за градежи на Советот за градежни и комунални работи, а работите во однос на патиштата на Советот за градежни и комунални работи и на Главната управа за патишта, спрема распределението на надлежностите што ќе го одреди Владата,

работите од Министерството за трговија и снабдување на Советот за промет со стоки и на Главната управа за трговија и снабдување, спрема распределението на надлежностите што ќе го одреди Владата,

работите од Министерството за државни набавки на Советот за промет со стоки и на Главната управа за државни набавки, спрема распределението на надлежностите што ќе го одреди Владата.

работите од Министерството за земјоделие и шумарство, на Советот за земјоделие и шумарство, на Главната управа за земјоделие и на Главната управа за шумарство, спрема распределението на надлежностите што ќе го одреди Владата,

работите од Министерството на трудот на Главната управа за план и на Советот за народно здравје и соци-

јална политика, спрема распределението на надлежностите што ќе го одреди Владата,

работите од комитетот за увоз и извоз на Главната управа за увоз и извоз,

работите од Комитетот за комунални работи на Главната управа за комунални работи, на Министерството на внатрешните работи во однос регулирањето на сообраќајот и на Советот за промет со стоки во однос на дистрибуцијата на погонскиот материјал и делови на соодветни превозни средства, спрема распределението на надлежностите што ќе го одреди Владата.

работите од Комитетот за локална индустрија и занаетчиство на Главната управа за локална индустрија и занаетчиство.

работите од комитетот за туризам и угостителство на Главната управа за туризам и угостителство,

работите од Комитетот за водостопанство на Главната управа за план.

Стопанската управа над претпријатијата од тутунската индустрија од Генералната дирекција за тутунска индустрија се пренесува на Главната дирекција за прехранбена индустрија.

Стопанската управа над претпријатијата од Генералната индустрија за неметали и од Генералната дирекција за градежна индустрија ќе ја преземе Главната дирекција за неметали и градежна индустрија.

Ш

На чело на советите и министерствата стоат министри — членови на Владата.

На чело на главните управи стоат директори што ги именува и разрешува Президиумот на Народното собрание по предлог од Претседателот на Владата.

Директорите на главните дирекции ги именува и разрешува Президиумот на Народното собрание по предлог од Претседателот на Владата со кој претходно се согласил работничкиот совет на соодветната Главна дирекција

Советот за законодавство и изградба на народната власт го сочинуваат: Претседателот на Советот, министри и други лица што ќе ги одреди Владата.

Советот за просвета, наука и култура го сочинуваат; покрај Претседателот на Советот, раководители на установи и избрани претставници на општествени и професионални организации што дополнително ќе ги одреди Президиумот на Народното собрание со посебен указ, како и други лица што, по предлог од Претседателот на Владата ги именува Президиумот на Народното собрание.

Советот за народно здравје и социјална политика го сочинуваат, покрај Претседателот на Советот, раководители на установи и избрани претставници на општествени и професионални организации што дополнително ќе ги одреди Президиумот на Народното собрание со посебен указ, како и други лица што, по предлог од Претседателот на Владата, ги именува Президиумот на Народното собрание.

Стопанскиот совет го сочинуваат: Претседателот на Советот, претседателите на Советот за енергетика, преработувачка и екстрактивна индустрија, на Советот за земјоделие и шумарство, на Советот за градежни и комунални работи и на Советот за промет со стоки, Министерот за финансии и директорот на Главната управа за план.

Советот за енергетика, преработувачка и екстрактивна индустрија го сочинуваат: Претседателот на Со-

ветот и директорите на Главната управа за локална и индустрија и занаетчиство, Главната дирекција за електростопанство, Главната дирекција за метална индустрија, Главната дирекција за хемиска индустрија, Главната дирекција за дрвна индустрија, Главната дирекција за текстилна и кожарска индустрија, Главната дирекција за прехранбена индустрија, Главната дирекција за металургија и јаглен и Главната дирекција за неметали и градежна индустрија.

Советот за земјоделие и шумарство го сочинуваат; Претседателот на Советот, директорите на: Главната управа за земјоделие, Главната управа за шумарство, Главната дирекција за државни земјоделски стопанства и на Главната дирекција за задружното земјоделие, како и Претседателот на Сојузот на земјоделските задруги на Народна Република Македонија.

Советот за градежни и комунални работи го сочинуваат: Претседателот на Советот и директорите на: Главната управа за комунални работи, Главната управа за патишта, Главната дирекција за градежни претпријатија и на Главната дирекција за сообраќај.

Советот за промет со стоки го сочинуваат: Претседателот на Советот и директорите на: Главната управа за трговија и снабдување, Главната управа за државни набавки, Главната управа са туризам и угостителство и на Главната управа за увоз и извоз.

Советот за просвета, наука и култура и Советот за народно здравје и социјална политика во својот состав ќе имаат одбори кои управуваат со работите од одредени области од надлежноста на советите. Пооделните одбори ќе ги образува дополнително Президиумот на Народното собрание и ќе им го одреди нивниот состав сходно со одредбите од овој Указ за составот на советите во кои што се образуваат одбори. Одборите избираат свој претседател од редот на членовит на одборот.

IV

Советот во одредената гранка од стопанството или во друга област од општествената дејност решава за сите работи од републиканска надлежност што се ставени во негова надлежност со Уставот на ФНРЈ, Уставот на НРМ, сојузните закони, законите на НРМ, прописите на Владата на ФНРЈ и прописите на Владата на НРМ

Советот решава во седница за правилници, наредби и други општи прописи за кои е надлежен, како и за прописи што ги предлага на Владата. Покрај тоа советот во седница решава за утврдување предлогот на претсметката и предлогот на планот, за општите смерници во однос остварувањето на дејностите во својата гранка на стопанството или областа на општествените дејности и за други начелни прашања што се однесуваат на таа гранка од стопанството или областа од општествената дејност.

Претседателот на Советот претседава на седниците од советот, ги спроведува и извршува заклучоците на советот, врз основа овластувањата од закони, прописи на Владата и советот, донесува општи прописи, презема мерки за извршување прописите на повисоките државни органи, ја координира работата на главните управи и другите установи во состав на советот, донесува резолуција во административната постапка, поништува и укинува акти на извршните одбори на народните одбори и на поверениците, решава во втора степен по жалбите против решенијата на директорите на главните управи, поништува, укинува и менува акти на директорите на главните дирекции што се во спротивност со законите и другите прописи како и со заклучоците на советот,

донесува согласно со постоеќите прописи решенија за службеничките односи и врши други права што се одредени со закони и прописи на Владата.

Главните управи ги вршат сите работи од републиканска надлежност во одредената гранка на стопанството, односно во областа на одредените стопански дејности, доколку тие работи по првиот и вториот став на точка 1 од овој оддел или со посебни прописи не се ставени во надлежност на самиот совет, а посебно ги вршат овие работи: издаваат напатствија и наредувања за работата на подрачните органи врз основа на закони, прописи од Владата и советот; го организираат, водат евиденција и го проверуваат извршувањето на планот; превземаат мерки за обезбедување извршувањето на планот; и донесуваат решенија во прва и втор аstepен во административната постапка. Директорот на главната управа за својата работа одговара на советот.

Во однос на главните дирекции советот како планско-контролен и координативен орган врши одредени плански, контролни и други управни работи, согласно со одредбите од Основниот закон за управување со државните стопански претпријатија и повисоки стопански здруженија од страна на работните колективи, и со други прописи.

Одборите донесуваат решенија во седница за сите работи од областа за која се образувани до колку тие работи не се во надлежност на претседателот односно на советот. Одлуките на одборот постануваат полноважни штом со нив се согласи претседателот на советот.

V

Овој указ влегува во сила од денот на неговото објавување во "Службен весник на Народна Република Македонија".

У. бр. 12

Скопје, 13 април 1951 год.

**Президиум на Народното собрание
на Народна Република Македонија**

Секретар,

Претседател

Филип Брајковски, с. р.

Видое Смилевски, с. р.

58

Врз основа на член 73 точка 4 и 7 од Уставот на Народна Република Македонија, во врска со Указот на Президиумот на Народното собрание на НРМ бр. 12 од 13 април 1951 година, а по предлог од Претседателот на Владата на НРМ, Президиумот на Народното собрание на Народна Република Македонија издава

УКАЗ

ЗА РЕКОНСТРУКЦИЈА НА ВЛАДАТА НА НАРОДНА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА

I

Се разрешуваат од должноста министри во Владата на Народна Република Македонија:

Министерот — Претседателот на Советот за комунални работи и локална индустрија — Сејфула Кемал,

Министерот за просвета, наука и култура — Црвенковски Крсте,

Министерот — Претседателот на Советот за енергетика, преработувачка и екстрактивна индустрија — Попов Благој,

Министерот за градежи — Кузмановски Боге,

Министерот за трговија и снабдување — Бајалски Ристо,

Министерот за државни набавки — Менков Перо,

Министерот за земјоделие и шумарство — Каневче Аспарух,

Министерот на трудот — Кодра Џафер,

Министерот на правосудието — Левков Благој,

Министерот — генерален секретар на Владата — Митевски Методија,

Потпретседателот на Владата и Претседателот на Стопанскиот совет — Темелковски Борко се разрешува од должноста Претседател на Планската комисија.

II

Се назначуваат за министри во Владата на Народна Република Македонија:

За Министер — Претседател на Советот за енергетика, преработувачка и екстрактивна индустрија — Гигов Страхил,

За Министер — Претседател на Советот за просвета, наука и култура — Црвенковски Крсте,

За Министер — Претседател на Советот за градежни и комунални работи — Кузмановски Боге,

За Министер на правосудието — Кодра Џафер,

За Министер — генерален секретар на Владата — Георгиевски Кири.

III

Претседателот на Владата ќе го изврши овој Указ

IV

Овој указ влегува во сила од денот на објавувањето му во "Службен весник на Народна Република Македонија".

У. бр. 13

Скопје, 13 април 1951 година

**Президиум на Народното собрание
на Народна Република Македонија**

Секретар,

Претседател,

Филип Брајковски, с. р.

Видое Смилевски, с. р.

Врз основа на чл. 73 т. 5 од Уставот на Народна Република Македонија и чл. 94 ст. 1 од Кривичниот законик — Општ дел — а на предлог на Владата на НРМ, Президиумот на Народното собрание на НРМ донесе

УКАЗ

ЗА ПОМИЛУВАЊЕ ОСУДЕНИТЕ ЛИЦА

Член 1

Поради тоа што со своето поведење и со својата работа се покажале дека казните на нив поправно дејствувале, се ослободуваат од понатамошното издржување на изречената главна казна и се пуштаат на слобода следните лица:

1. Алексо Јованов Домазетовски
2. Али Ајдар Усеинов
3. Алексо Николов Тодоров
4. Ајро Бафтијаровски Ајровски
5. Адем Рустем Мемедов
6. Амет Тиквешки Усеинов
7. Антон Стефков Сибиновиќ
8. Андреја Костов Цветановски
9. Ангелко Георгиев Трајковски
10. Асан Рушидов Амедов
11. Арсо Иванов Апостолов
12. Аритон Јосифов Алексов
13. Атанас Николов Тодоров
14. Атанас Митев Цветков
15. Атанас Андреев Костовски
16. Атанас Ристов Анев
17. Бидал Дурмишов Кемал
18. Бејтула Заим Сантов
19. Билбил Петрушев Костовски
20. Блаже Костов Колев
21. Блаже Филипов Павловски
22. Благој Богданов Ристевски
23. Борис Цветанов Петревски
24. Борис Колев Блажевски
25. Борис Јованов Трајков
26. Борис Давков Кралев
27. Борис Николов Сековски
28. Борис Тодоров Панов
29. Борис Јованов Петровски
30. Бобе Ристев Нешковски
31. Богдан Иванов Ристевски
32. Босилка Ванчова Спицова
33. Вангел Ефтимов Целековски
34. Ване Јовчев Божиновски
35. Ване Беличков Манев
36. Ванко Танев Нацев
37. Васил Николов Јовановски
38. Вејсо Михајлов Димитров
39. Велјан Спасов Георгиевски
40. Владимир Димитров Чаушев
41. Владо Тренов Костадинов
42. Власин Тане Прентовски
43. Герасим Ефтимов Карадачки
44. Герасим Георгиев Узунски
45. Геле Петров Славков
46. Геле Димчев Соколовски
47. Георги Неделков Илиевски
48. Георги Митрев Триковски
49. Георги Атанасов Костов
50. Георги Штепиов Георгиев
51. Георги Стојанов Ристов
52. Гајта Крстева Јовановска —Дукадиновска
53. Георги Банев Стефков
54. Гора Љубева Виданчова
55. Георги Василев Мижимаков
56. Глигор Ставров Горчев
57. Глигор Тодоров Ручевски
58. Гроздан Нешов Велевски
59. Гула К. Аснова
60. Гурѓи Анастасов Станковски
61. Гроше Јордев Пешов
62. Гроше Донеv Андов
63. Герасим Јонев Стојанов
64. Гурѓо Ристов Андов
65. Гурѓа Стојчева Панделијева
66. Драга Маркова Спасовска
67. Даме Гаше Ефтов
68. Данчо Пандев Јанев
69. Димко Илиев Трајановски
70. Димко Марков Ортакоски
71. Димко Вангелов Мижимаковски
72. Димитрије Тодосијев Војновски
73. Дичко Арсов Алексоски
74. Димо Гичев Герасимовски
75. Драги Саботковски
76. Душан Тодоров Тасевски
77. Елена Костадинова Здравева
78. Емин Асанов Усеинов
79. Ефтим Ристов Постолов
80. Живко Михајлов Мицалевиќ
81. Звездомир Георгиевски Курчиновски
82. Здраве Јованов Митков
83. Здравко Гогов Георгиевски
84. Зубер Махмудов Идризовски
85. Иван Костакиев Иванов
86. Иван Петков Поповски
87. Ибраим Али Абдулов
88. Ибраим Исмаилов Демиров
89. Ибраим Цавид Амзов
90. Идрис Османов Демиров
91. Игњат Захариев Стојковски
92. Илија Марков Цинцаров
93. Илија Николов Велевски
94. Илија Петров Алексоски
95. Илија Велков Кочоски
96. Илија Дончев Јовановски
97. Илија Трајков Стојанов
98. Илија Перков Мицев
99. Исмаил Усеинов Етемов
100. Илија Коцев Георгиев
101. Исеин Редепов Џемко
102. Јован Георгиев Ичовски
103. Јован Спасов Канафилов
104. Јован Трајков Шишков
105. Јован Нешев Стојковски
106. Јован Трајков Каракушев
107. Јордан Гогов Антевски
108. Јорде Данилов Курчиновски
109. Јонуз Јонузов Јусуфов
110. Јоле Мицев Шипиновски
111. Јусин Ибраимов Алиов
112. Ката Е. Офчарска
113. Каме Цветков Јанев
114. Кирил Ристов Петров — Индов
115. Кирило Велков Градовчански
116. Кирило Николов Гоцев
117. Кирило Талев Петревски
118. Кирил Николов Тодоров
119. Климе Симонов Мечкарски
120. Коста Николов Костов
121. Коле Кузманов Трајковски
122. Коце Трајков Стојанов
123. Камилка Алилова Мемедова
124. Костадин Андонов Костадинов
125. Леонид Петров Димов
126. Лесо Димитров Михајлов
127. Љубе Тасев Андев
128. Маноил Оносимов Димитриеvски
129. Методија Стојчев Горевски
130. Марче Мирчева Ефтимова
131. Мемед М. Селимов
132. Мемед Демиров Салиов
133. Мемед Алиов Мемедов
134. Милан Јованов Вакански
135. Милан Пантов Таковски
136. Миленко Велјанов Марковски
137. Милан Павлов Славевски
138. Милан Мицев Павловски
139. Милан Митев Василев
140. Милан Темелков Андонов
141. Милан Јорданов Иванов
142. Миле Крстев Трајков
143. Мице Иванов Павловски
144. Милаим Изизов Рамаданов
145. Мицо Спасов Попов
146. Моне Колев Везелков
147. Мурат Елмазов Османов
148. Мустан Казимов Мустафов
149. Мустафа Мемедов Мустафов
150. Мустафа Асанов Шерифов
151. Насуф Османов Омеровски
152. Ѓаца Стефанова Мицева
153. Никола Миланов Јовановски
154. Никола Атанасов Костов
155. Никола Огненов Трајковски
156. Никола Ристов Петрушев
157. Никола Јованов Марковиќ
158. Никола Василев Ников
159. Никола Иванов Петров
160. Никола Стојанов Соколов
161. Никола Ристов Филев
162. Никола Трајков Беличов
163. Нојко Коцев Стојанов
164. Ордан Бошев Милошевски
165. Панте Георгиев Умлински
166. Павлина Смилкова Трајкова
167. Павлина Ристова Бундевска
168. Пано Илиев Спасев
169. Петар Глигорев Донеv
170. Петре Митрев Милков
171. Петре Ристов Кипјанов
172. Петре Јованов Костадинов
173. Петруш Јакимов Цветков
174. Петруш Стеванов Додевски
175. Петко Стојанов Богојевски
176. Раиф Шемо Демир
177. Рами Али Асанов
178. Редеп Цавид Амзов
179. Ристо Стојанов Соколов
180. Ристо Спириов Пајовски
181. Ристо Петров Ангелов
182. Ристо Апостолов Рибарски
183. Ристо Гошев Ефтимов
184. Сава Илова Данилова
185. Сали Рамадани Абаз
186. Санде Василев Столевски
187. Санде Василев Најдовски
188. Сеит Јонузов Меметов
189. Сефер Казимов Таировски
190. Славко Трајанов Димитровски
191. Славе Иванов Лазов
192. Славе Панде Гегаров
193. Смилко Рајков Радовановиќ
194. Светозар Прокоп Јовановиќ
195. Спасо Ангелов Георгиевски
196. Спасо Триков Крстевски
197. Стојанов Иванов Георгиев
198. Стојче Панев Досев
199. Стојан Нацев Попов

200. Ставре Јонов Ставревски
 201. Стојан Спасев Мицковски
 202. Стојче Трипунов Филиповски
 203. Стојче Ристов Спасов
 204. Станимир Димитров Манев
 205. Стојна Ефтимова Ристова
 206. Страшил Данилов Арсов
 207. Стресо Сергев Јефтовски
 208. Сулејман Бахтијаров Сулејманов
 209. Сулејман Бекиров Усеинов
 210. Тане Илиев Ефтимов
 211. Темелко Дончов Угринов
 212. Темелко Петров Теовски
 213. Томе Ристов Узунов

214. Томе Андонов Андоновски
 215. Тодор Спасов Илиев
 216. Тодор Камчев Матовски
 217. Тиме Лазаров Веселинов
 218. Трајан Крстев Ацевски
 219. Трајан Ристов Стефков
 220. Трајан Димчев Качуловски
 221. Трајко Камчев Несторов
 222. Трајко Тодоров Трајков
 223. Трпе Силјанов Трпевски
 224. Тритун Грозданов Иванов
 225. Туше Георгиев Иванов
 226. Казим Асанов Казимов
 227. Косте Тошев Велјанов

228. Усеин Дилаверов Клења
 229. Фатиме Алетинова Целадинова
 230. Фено Владов Димов
 231. Фрања Н. Овчарска
 232. Фроса Георгиева Маринчева
 233. Цандо Јованчев Колев
 234. Цаме Ангелов Стојанов
 235. Цемаил Алиов Ибраимов
 236. Цемаил Гапов Елмазовски
 237. Шабан Ештрефов Шабанов
 238. Шабан Казимов Зекри
 239. Шаипи Куртишов Бегуловски
 240. Шукри Салиов Салиовски
 241. Велко Димков Мипревски

Член 2

Овој Указ влегува во сила на 18 април
 1951 година.

У. бр. 14

Скопје, 13 април 1951 година

Президиум на Народното собрание на На-
 родна Република Македонија

Секретар,
 Филип Брајковски, с. р.

Претседател,
 Видое Смилевски, с. р.

60

Врз основа на чл. 13 — точка б) од Правилникот за изменувањата и дополнувањата на правилникот за условите за контрахирање и откуп на индустриските растенија од родот на 1951 година ("Службен лист на ФНРЈ" бр. 7/51 год.) во согласност со Претседателот на Советот за енергетика преработувачка и екстрактивна индустрија на Владата на НРМ и со Претседателот на Советот за земјоделство и шумарство на Владата на НРМ, донесувам

РЕШЕНИЕ

ЗА УСЛОВИТЕ ЗА КУПУВАЊЕ УЉЕ И УЉЕНА
 САЧМА ЗА ИСПОРАЧЕНОТО АФИОНСКО СЕМЕ
 И СМОЛА, СУСАМ И КИКИРИКИ

1. Производителите на афион (афионско семе), сусам и кикирики имаат право да купат уље и уљена сачма, и тоа:

Производителите на афион (афионско семе) имаат право да купуваат по 15 кгр. уље за јадење и по 15 кгр. уљена сачма за секои 100 кгр. испорачено семе, а за секој 1 кгр. предадена афионска смола по 4 кгр. уље.

Производителите на сусам имаат право да купат по 15 кгр. уље за јадење и по 15 кгр. уљена сачма за секои 100 кгр. испорачен сусам.

Производителите на кикирики имаат право да купат по 12 кгр. уље за јадење и по 15 кгр. уљена сачма за секои 100 кгр. предадено семе.

2. Производителите кои за испорачените уљени семња и афионска смола стекнале право да купат уље и уљена сачма истите ќе ги плаќат по пониски единствени цени врз основа на потврдата за извршената испорачка.

3. Овоа решение влегува во сила веднаш.

Бр. 386, 12 март 1951 г. Скопје.

Претседател на Советот за
 промет со стоки на Владата на НРМ
 Н. Минчев, с. р.

Согласни:

Претседател на Советот за енергетика
 преработувачка и екстрактивна
 индустрија

Б. Попов, с. р.

Претседател на Советот
 за земјоделство и шумарство
 Н. Наумовски, с. р.

61

Врз основа на точка III став 3 од Напатствието за склучување договори за превоз на стоки во 1951 година ("Службен лист на ФНРЈ", бр. 64/50 год.), а во согласност со Министерот за сообраќај на ФНРЈ, претседателот на Советот за комунални работи и локална индустрија на Владата на НРМ пропишува

НАПАТСТВИЕ

ЗА СКЛУЧУВАЊЕ ДОГОВОРИ ЗА ПРЕВОЗ НА СТОКИ И ШПЕДИТЕРСКИ УСЛУГИ ВО 1951 ГОДИНА СО СРЕДСТВА НА ДРУМСКИОТ СООБРАЌАЈ

За секаков вид превоз на стоки во друмскиот, градскиот и меѓуградскиот сообраќај, како и за шпедитерски услуги, се склучува договор меѓу корисникот на превозот или шпедитерската услуга и извршителот. Исклучение од ова може да биде за минимални количини стоки до 5 тона најмногу во текот на еден месец.

Договорот се склучува за една планска година или за месец. Тој е оквирен и содржи:

а) назив и точен адрес на двете договорни страни, број на телефони и на текушти сметки при кредитните заводи;

б) вид, количина и опаковка на стоката, во кој квартал од годината, месец или декада во месецот, колку ќе се превезе и начин на доставување писмените пријави за превоз, кои се составни делови од договорот;

в) место на утоварот и место на растоварот, какви количини најмалку и најмногу дневно ќе се превозуваат, односно експедираат и поставување специфични услови во врска со тоа.

г) начин на плаќањето за превозот или услугата и тарифи по кои ќе се пресметува.

д) надлежна арбитража.

II

Врз основа на договорот, корисникот доставува на извршителот пријава и тоа:

а) за количини до 10 тона 2 дена порано, а за количини преку 10 тона 5 дена порано од почнувањето на превозот;

б) во пријавата се внесуваат следните податоци: број и дата на склучениот договор, вид, количина и опаковка на стоката, местото каде ќе се товари и растовари и распоред на превозот, ден, саат и какви количини дневно ќе се превозат;

в) пријавата се дава за време од најмногу еден месец. За масови превози пријавата може да биде заменена со оперативен превозен план за тој месец.

г) пријавата се доставува во два примерка, од кој едниот, потврден од страна на извршителот, се враќа на корисникот. Извршителот може да стави приговор на пријавата, ако во неа има неслагање со договорот и да ја врати со образложение во што се состои неслагањето.

III

За масови превози на територијата на Народна Република Македонија, или на поедини релации, оквирни договори можат да заклучуваат повисоките стопански здруженија за своите претпријатија, кои потоа ги пренесуваат на претпријатијата а тие меѓусобно склучуваат посебни договори, како што е на пред прописано.

Повисоките стопански здруженија по налог од републиканските привредни установи (Совети, министерства и др.) го определуваат приоритетот за превоз, како на стоките, така исто и на корисниците.

IV

На ист начин договори за превоз ќе склучуваат и транспортните претпријатија кои се основани при поедини привредни гранки за вршење превоз на стоки од своите основни делатности (шумарство, граѓевинарство, електростопанство и др.), со производителните претпријатија, односно со повисоките стопански здруженија од таа гранка.

Поедини транспортни претпријатија, погони или возни паркови во привредата, за да ги дополнат и користат своите расположиви капацитети, можат да склучуваат договори за превоз со оние корисници што ќе им ги определат нивните повисоки стопански здруженија, или кои непосредно ќе бараат таква превозна услуга. И овие договори ќе се склучуваат на ист начин како што е во ова напатствие прописано. Во овој случај тие се должни да плаќаат данок за извршениот превоз, а од друга страна да наплатуваат по важеките превозни тарифи.

V

Договорите се прават за сите врсти стоки по номенклатурата на Сојузната планска комисија.

VI

Покрај одредбениа ова Напатствие за договарање на превозот, треба во сè да се постапи според одредбите од Напатствието за склучувањена договори за превоз на стоки во 1951 година ("Службени лист на ФНРЈ" бр. 64/50 год.).

Бр. 595, 4 IV 1951 год. Скопје

Министер-претседател
на Советот за комунални работи
и локална индустрија на Владата
на НРМ,

Кемал Сејфула, с. р.

62

Врз основа на точ. 2 чл. 1 од Уредбата за изменување и дополнување на Уредбата за елементите на цената на чинењето, акумулацијата, фондот на раководството и централниот фонд на државните индустриски производителни претпријатија од локално значење ("Службен лист на ФНРЈ" бр. 67/50), а во согласност со Министерот за финансии и Претседателот на Планската комисија на НРМ пропишувам

НАПАТСТВИЕ

ЗА СПЕЦИФИЦИРАЊЕ И ДОКУМЕНТИРАЊЕ НА РАЗЛИКИТЕ ВО ЦЕНАТА НА МАТЕРИЈАЛОТ ВО СТРУКТУРАТА НА ЦЕНАТА НА ДРЖАВНИТЕ ИНДУСТРИСКИ ПРОИЗВОДИТЕЛНИ ПРЕТПРИЈАТИЈА ОД ЛОКАЛНО ЗНАЧЕЊЕ

1) Спецификацијата и документацијата на разликата во цената на материјалот (елемент под 7 од чл. 2 на Уредбата за елементите на цената на чинењето, акумулацијата, фондот на раководството и централниот фонд на државните индустриски производителни претпријатија од локално значење ("Службен лист на ФНРЈ" бр. 106/48) се поднесува на органот надлежен за одредување на цени, како прилог на индивидуалните плански kalkulации на производителите според образецот РСМ—1 што е составен дел на ова напатствие.

Спецификацијата и документацијата содржи податоци за врстите, количините и цените на материјалот кој влегува во елемент под 1 на чл. 2 од Уредбата.

2) Како планирана пониска цена во спецификацијата се внесува:

а) за суровините, полупроизводите и помошниот материјал пониската единствена цена; и

б) за земјоделските производи државната (сврзана) цена.

Како планирана повисока цена во спецификацијата се внесуваат:

а) за суровините, полупроизводите и помошниот материјал повисоката единствена (комерцијална) цена; и

б) за земјоделските производи—цената одредена во слободниот откуп во време и во местото на набавката на производот.

Во колку некоја од овие цени не е одредена се внесува цената од органот надлежен за одредување на цените.

3) Спецификацијата и документацијата пред поднесувањето треба да се испита и овери од повисокото стопанско здружение или, каде што вакво нема од поверенството за локална индустрија и занаетчиство односно поверенството за комунални работи на околскиот (градскиот) народен одбор.

4) Со денот на влегување во сила на ова напатствие престанува важноста на Напатствието за начинот на специфицирањето и документирањето на разликите во цената на материјалот за суровини, полупроизводи, помошни и погонски материјал ("Службен весник на НРМ" бр. 6/49).

5) Ова напатствие влегува во сила со денот на објавувањето во "Службен весник на Народна Република Македонија", а ќе се применува од 1 јануари 1951 година.

21 февруари 1951 год. Скопје

Претседател на Комитетот за локална индустрија и занаетчиство на Владата на НРМ

Љубо Зафиров, с. р.

Согласни:

Министерот за финансии, на НРМ,
Д. Цамбаз, с. р.

Претседател на Планската комисија на НРМ,
Б. Темелковски, с. р.

Претпријатие

Образец—ПЦМ 1

Спецификација и документација на разлика во цената на материјалот

Реден број	ВРСТА НА МАТЕРИЈАЛОТ	Единица мера на материјалот	Количина на материјалот потребен за изработка на единица произ-водство	Планирана цена по единица на материјалот		Планирана вредност за количина на материјалот употребена за единица на производ		Разлика во цената на материјалот 8—7	Податоци за одобрение на планираната цена			
				Пониска	Повисока	Пониска 5x4	Повисока 6x4		Пониска		Повисока	
									Назив на органот кој одобрил	Датум и број на решението	Назив на органот кој одобрил	Датум и број на решението
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13

Книговодител,

Директор,

63

Министерството за внатрешни работи на НРМ — Скопје, надлежно по чл. 13 буква г) од Законот за удруженијата, соборите и другите јавни скупови, решавајќи по предметот одобрување оснивањето и работата на Здружението на пензионерите од Народна Република Македонија со седиште во град Скопје, донесе следното:

РЕШЕНИЕ

За оснивањето и работата на Здружението на пензионерите од Народна Република Македонија.

Одоборува оснивањето и работата на "Здружението на пензионерите од Народна Република Македонија" со седиште во град Скопје, а со право на дејност на подрачјето на Народна Република Македонија.

Такса по тар. бр. 1 и 7 од Законот за таксите е наплатена.

Решено во Министерството за внатрешни работи на Народна Република Македонија на ден 4-XI-1950 год. под бр. 22122/50

II—25—466

ОГЛАСЕН ДЕЛ

РЕГИСТРАЦИИ НА ДРЖАВНИ СТОПАНСКИ ПРЕТПРИЈАТИЈА

ОД РЕПУБЛИКАНСКО ЗНАЧЕЊЕ

Министерството за финансии на НРМ во смисол на чл. 17 од Основниот закон за државните стопански претпријатија и чл. 18 од Правилникот за регистрација на државните стопански претпријатија објавува:

Врз основа на решението на Министерството за финансии на НРМ бр. 1717 од 26-II-1951 год. уписано е во регистрот на државните стопански претпријатија од републиканско значење на страна 339 државното стопанство претпријатие од републиканско значење под фирма: Високо планинско сточарско стопанство "Бистра" со седиште во село Палчишник.

Претпријатието е основано со решение на Владата на НРМ бр. 293 од 6-II-1951 год.

Предмет на работата на претпријатието е: 1. да одгледува крупен и ситен добиток со продуктивна цел и за

приплод, 2. да произведува потребен фураж за исхрана на добитокот.

Претпријатието се наоѓа под стопанска управа на: Генералната дирекција за државни земјоделски стопанства.

Фирмата ќе ја потпишува директорот на претпријатието Благо Јанкуловски, во границите на овластувањето.

Бр. 1717 од Министерството за финансии на НРМ.

II—7—133

Врз основа на решението на Министерството за финансии на НРМ бр. 2047 од 27-II-1951 год. уписано е во регистрот на државните стопански претпријатија од републиканско значење на страна 340 државното стопанско претпријатие под фирма: Претпријатие за обработка на тутун, со седиште во Гевгелија.

Претпријатието е основано со решение на Владата на НРМ бр. 586 од 30-IX-1950 год.

Предмет на работата на претпријатието е: производство, покупка, обработка и продажба на тутун.

Претпријатието се наоѓа под стопанска управа на Генералната дирекција на прехранбената и туѓуновата индустрија на НРМ.

Фирмата ќе ја потпишува: директорот на претпријатието, Димовски Боро, во границите на овластувањето.

Бр. 2047 од Министерството за финансии на НРМ.

II—8—134

ОД ЛОКАЛНО ЗНАЧЕЊЕ

Врз основа на решението бр. 790 од 7-II-1951 год. на Поверениството за финансии на Народниот одбор на Кочанска околина, уписано е во регистрот на државните стопански претпријатија од локално значење на страна 27 државно стопанско претпријатие под фирма: Претпријатие хидро-централи "Хец" во село Блатец.

Претпријатието е основано со решение бр. 86 од 23-I-1951 год. на Месниот народен одбор—с. Блатец.

Предмет на работата на претпријатието е: произведување на електрична енергија и распределување на населението од с. Блатец.

Претпријатието се наоѓа под стопанско раковоство на Извршниот одбор на Месниот народен одбор с. Блатец.

Фирмата ќе ја потпишува раководителот Драгица Тунцова с. Блатец.

Од Извршниот одбор на Околинскиот народен одбор - Кочани Бр. 790 од 7-II-1951 год.

II—6—107

Врз основа на решението на Поверенството за финансии на Околинскиот народен одбор—Брод бр. 24 од 6-I-1951 год. уписано е во регистерот на државните стопански претпријатија од локално значење под фирма: Околинско земјоделско производително претпријатие "Напредок" со седиште во Брод.

Претпријатието е основано со решение на Народниот одбор на Бродска околина — бр. 24 од 6-I-1951 год.

Предмет на работата на претпријатието е: производство на разен зеленчук, произведување на овошни садници од разни овоштира кои ќе бидат за широка потрошња.

Производите од зеленчукот и садниците ќе се трогат првенствено во околината, а по задоволување на околината ќе бидат продавани и на други околии.

Административно оперативен раководител на претпријатието е: Народниот одбор на Бродска околина.

ЛИКВИДАЦИИ

По предлог на Советот за промет со стока на Владата на ФНРЈ донесена е Уредба за укинување на Дирекцијата за државен житен фонд и истата е ставена во ликвидација (Сл. лист 53 од 6-IX-1950 год.)

Централната ликвидациона комисија на Дирекцијата на државниот житен фонд во ликвидација ги повикува сите поверители и должници, да во рок од месец дена од денот на објавувањето на огласот во "Службен весник на НРМ", ги пријават своите потражувања односно дуговања на адреса Централна ликвидациона комисија на Дирекцијата на државниот житен фонд во ликвидација, Белград ул. "Сремска" бр. 14/IV.

Во колку побарувањата односно дуговањата не ќе се пријават во определеното рок, по истекот на истиот, никакви потражувања не ќе се признаваат, а према должниците ќе се постапи по законските прописи.

Бр. 448/51 Од Централната ликвидациона комисија на Дирекцијата на државниот житен фонд во ликвидација—Белград.

II—26—477

Градското станбено претпријатие "Суви-Лаки" Струмича, кое се наоѓа во ликвидација, ги кани сите поверители да ги пријават своите барања а должниците да ги исплатат своите долгови најдоцна 30 дена по објавувањето на овој оглас во "Службен весник на НРМ". По истекувањето на овој рок нема да се признаваат никакви барања, а за исправна ќе се смета книговодствената состојба на претпријатието.

Од Ликвидационата комисија
II—26—478

Со решение бр. 2455 од 27-II-1951 год. на Околинскиот народен одбор-Крива Паланка Задружното трговско претпријатие "Осогово" — Крива Паланка е ставено во ликвидација. Се повикуваат сите поверители и должници да ги исплатат своите долгови односно побарувања најдоцна 30 дена по објавувањето на овој оглас во "Службен весник на НРМ". По истекувањето на овој рок нема да се признаваат никакви барања, а за исправна ќе се смета книговодствената состојба на претпријатието.

Од Ликвидационата комисија
II—26—479

Задружното трговско претпријатие при Околинскиот задружен сојуз "Рекопс" — Штип се наоѓа во ликвидација. Се повикуваат сите странки кои имаат сметки кај истото претпријатие да ги пријават на ликвидационата комисија најдоцна до 1 мај 1951 год.

Од Ликвидационата комисија
II—26—480

Градското народно претпријатие "Градинар" — Куманово соопштува дека од 1-I-1951 год. се наоѓа во ликвидација.

Се повикуваат поверителите и должниците на претпријатието да ги пријават своите барања, односно долгови во рок од 15 дена од денот на објавувањето на овој оглас во "Службен весник на НРМ".

По истекувањето на горниот рок Ликвидационата комисија нема да признава никакви долгови, а ќе го смета за исправно состојанието по книгите на истото.

Од Ликвидационата комисија
II—6—114

Работничко-службеничкиот ресторант при Министерството за комунални работи и Министерството за градежи — Скопје кое се наоѓа во ликвидација ги кани своите поверители да ги пријават своите барања, а должниците да ги исплатат своите долгови најдоцна 15 дена по објавувањето на овој оглас во "Службен весник на НРМ".

По истекувањето на овој рок нема да се признаваат никакви барања, а за исправна ќе се смета книговодствената состојба на ресторантот.

Од Ликвидационата комисија
II—23—434

СЛУЖБЕН ВЕСНИК НА НАРОДНА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА

има на продажба:

КОМПЛЕТИ НА "СЛУЖБЕН ВЕСНИК НА НРМ"

Комплет од 1945 год. од број 7—26 . . .	цена 165	дин.
Комплет од 1946 год. од број 1—36 . . .	цена 250	дин.
Комплет од 1947 год. од број 3—37 . . .	цена 240	дин.
Комплет од 1948 год. од број 1—40 . . .	цена 250	дин.
Комплет од 1949 год. од број 9—28 . . .	цена 210	дин.
Комплет од 1950 год од број 1—35 . . .	цена 250	дин.

Повачки се примаат преку администрацијата на весникот, а уплатата се врши на чековна сметка број 801-901812.

СОДРЖИНА

Рег. бр.	Страна
57. Указ за реорганизација на Владата на Народна Република Македонија	107
58. Указ за реконструкција на Владата на Народна Република Македонија	109
59. Указ за помилување осудените лица	110
60. Решение за условите за купување уље и уљена сачма за испораченото афионско семе и смола, сусам и кикирики	111
61. Напатствие за склучување договори за превоз на стоки и шпедитерски услуги во 1951 год со средства на друмскиот сообраќај	111
62. Напатствие за специфицирање и документирање на разликите во цената на материјалот во структурата на цената на државните индустриски производителни претпријатија од локално значење	112
63. Решение за оснивањето и работата на Здружението на пензионерите од Народна Република Македонија	113